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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária, do terceiro ano da Décima Quarta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos seis de setembro 

de dois mil e onze, às dezenove e trinta horas, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri. Vice-Presidente Sr. Fábio Augusto Pina. Secretários Srs. 

Rubens das Virgens e Alfredo Chiavegato Neto. Primeiramente, foi feita a 

Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro de 

1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Rainero Venturini para 

proferir o seguinte texto: Evangelho de Lucas – Capítulo 6, versículos 43 a 

49:«Não existe árvore boa que dê frutos ruins, nem árvore ruim que dê frutos 

bons;
 
porque toda árvore é conhecida pelos seus frutos. Não se colhem figos de 

espinheiros, nem se apanham uvas de plantas espinhosas. O homem bom tira 

coisas boas do bom tesouro do seu coração, mas o homem mau tira do seu mal 

coisas más, porque a boca fala daquilo de que o coração está cheio.Por que 

vocês me chamam: „Senhor! Senhor!‟, e não fazem o que eu digo? Vou mostrar 

a vocês com quem se parece todo aquele que ouve as minhas palavras e as põe 

em prática. 
 
É semelhante a um homem que construiu uma casa: cavou fundo e 

colocou o alicerce sobre a rocha. Veio a enchente, a enxurrada bateu contra a 

casa, mas não conseguiu derrubá-la, porque estava bem construída. Aquele que 

ouve e não põe em prática, é semelhante a um homem que construiu uma casa 

sobre a terra, sem alicerce. A enxurrada bateu contra a casa, e ela 

imediatamente desabou; e foi grande a ruína dessa casa.» A seguir, o Sr. 

Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo Chiavegato Neto, 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina, 

Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Rainero Venturini e 

Rubens das Virgens. Encontrava-se em licença de Vereador, conforme o Art. 

311, V, do Regimento Interno, combinado com o Art. 22, II, “a” da Lei 

Orgânica do Município, a Senhora Rita de Cássia Siste Bergamasco. O Sr. 

Airton Braulino Jorge chegou à Sessão quando já tinha se iniciado a leitura da 

matéria do Expediente, não participando da votação da Ata da Sessão Ordinária 

anterior. Constatando número regimental, o Sr. Presidente, proferindo as 

seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”, 

declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: primeiramente, foi 

colocada em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada 

por unanimidade de votos pelos presentes no Plenário e assinada pela Mesa. A 

seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria Constante do 
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Expediente: primeiramente, o Sr. Edison Cardoso de Sá pediu a palavra 

apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento 

Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria oriunda do 

Executivo Municipal, dos Projetos, dos Requerimentos, das Indicações e das  

Moções dos Senhores Vereadores, bem como das correspondências de diversos, 

lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; em discussão e votação 

o requerimento, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, 

foram lidas as ementas dos seguintes ofícios do Senhor Prefeito: 1. Ofício DER 

nº 039/2011, encaminhando a Casa Projeto de Lei que dá nova redação ao 

inciso I, do art. 13, e ao art. 14, da Lei nº 1.860/2009, que dispõe sobre a 

Organização Administrativa da Prefeitura, e dá outras providências; 2. Ofício 

DER nº 040/2011, encaminhando a Casa Projeto de Lei que estima a RECEITA 

e fixa a DESPESA do Município e do Serviço de Água e Esgoto – SAE, para o 

exercício de 2012, depois de lidos, foram os referidos projetos encaminhados 

para as Comissões Permanentes para parecer; 3. Ofício SEGOV nº 0464/2011, 

dando resposta ao Requerimento nº 053/2011 do Sr. Fábio Augusto Pina 

referente à informações sobre o reajuste salarial dos Servidores Públicos 

Municipais, quando e qual será o andamento das negociações junto ao 

Sindicato dos Servidores Municipais; 4. Ofício SEGOV nº 0501/2011, 

acusando recebimento das Indicações nºs 250, 251, 252 e 253/2011 da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues; 257, 258 e 259/2011 da Sra. Maria Nalva Vieira 

Gama; 248 e 249/2011 do Sr. Rubens das Virgens; 254, 255 e 256/2011 do Sr. 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri e 245, 246 e 247/2011 do Sr. Edison 

Cardoso de Sá; 5. Ofício SEGOV nº 0502/2011, acusando recebimento do 

Requerimento nº 112/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira Gama, referente à 

informações sobre a criação de um Conselho de Portadores de Necessidades 

Especiais; 6. Ofício SEGOV nº 0503/2011, acusando recebimento do 

Requerimento nº 111/2011, do Sr. Alfredo Chiavegato Neto, referente à 

informações sobre utilização de terreno situado na esquina da Rua Cândido 

Bueno com Av. Marginal pela Prefeitura; 7. Ofício SEGOV nº 0504/2011, 

acusando recebimento do Requerimento nº 110/2011, do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri, referente à informações sobre existência de projeto para sanar 

os problemas de estacionamento nas ruas centrais da cidade; 8. Ofício SEGOV 

nº 0505/2011, acusando recebimento do Requerimento nº 109/2011, do Sr. 

Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, referente à informações sobre existência de 

projeto para o “Estádio Santa Maria” – Campo do Padre; 9. Ofício SEGOV nº 

0506/2011, acusando recebimento do Requerimento nº 108/2011, da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues, referente à informações sobre odor exalado 
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diariamente no Bairro de Guedes; 10. Ofício SEGOV nº 0507/2011, acusando 

recebimento do Requerimento nº 107/2011, do Sr. Rubens das Virgens, 

referente à informações sobre a colocação de tachões na Praça Lídia Pompeu 

Paizam, altura do nº 247, no Residencial Arco Íris; 11. Ofício SEGOV nº 

0508/2011, acusando recebimento do Requerimento nº 106/2011, do Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto, referente ao envio de cópia do projeto urbanístico das 

casas populares que serão construídas próximo ao Campus I da FAJ e cópia do 

projeto tipo das unidades que serão construídas; 12. Ofício SEGOV nº 

0509/2011, acusando recebimento do Requerimento nº 113/2011, da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama, referente à informações quanto ao atendimento de 

Indicações (089, 110, 131, 141, 170, 171, 194, 214, 216, 217 e 219/2011) e 

Requerimento nº 047/2011, de sua autoria; 13. Ofício SEGOV nº 0529/2011, 

acusando recebimento das Indicações nºs 260, 261, 262, 263 e 264/2011 da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues; 268, 269, 270, 271, 272 e 273/2011 da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama; 274/2011 do Sr. Rubens das Virgens; 266 e 267/2011 do 

Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri; 265/2011 do Sr. Fábio Augusto Pires; 

275 e 276/2011 do Sr. Airton Braulino Jorge; 14. Ofício SEGOV nº 0530/2011, 

acusando recebimento do Requerimento nº 115/2011, do Sr. Rubens das 

Virgens, referente à informações sobre melhorias na rua Júlia Calhau Rodrigues 

– no bairro Nova Jaguariúna; 15. Ofício SEGOV nº 0531/2011, acusando 

recebimento do Requerimento nº 116/2011, do Sr. Edison Cardoso de Sá, 

referente à informações sobre cursos de qualificação oferecidos pela Secretaria 

de Relações do Trabalho; 16. Ofício SEGOV nº 0532/2011, acusando 

recebimento do Requerimento nº 117/2011, do Sr. Edison Cardoso de Sá, 

referente à informações sobre a quantidade de cartão cidadão emitidos no 

município entre janeiro a julho; 17. Ofício SEGOV nº 0533/2011, acusando 

recebimento do Requerimento nº 118/2011, do Sr.  Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri referente à informações sobre a quantidade de container (lixeiras verdes) 

distribuídas no Município; 18. Ofício SEGOV nº 0534/2011, acusando 

recebimento do Requerimento nº 119/2011, do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri, referente à informações sobre demissão de garis que prestam serviços 

para empresa terceirizada no Município; 19. Ofício SEGOV nº 0535/2011, 

acusando recebimento do Requerimento nº 120/2011, do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri, referente à informações sobre parceria firmada entre o 

Município de Jaguariúna e a equipe de futebol A.A.Ponte Preta de Campinas; 

20. Ofício SEGOV nº 0536/2011, acusando recebimento do Requerimento nº 

121/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira Gama, referente à informações sobre 

quantidade de empresas que foram contratadas em regime que dispensa 
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licitações; 21. Ofício SEGOV nº 0537/2011, acusando recebimento do 

Requerimento nº 122/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira Gama, referente à 

informações sobre quando ficará pronto o parque de lazer no Bairro Imperial. A 

seguir dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das seguintes 

proposituras: Projetos: 1. De Lei da Sra. Maria Nalva Vieira Gama que institui 

no calendário de eventos do Município o “Dia Municipal do Servidor Público” 

e dá outras providências; 2.  de Lei, da Mesa da Câmara Municipal, que dispõe 

sobre a revisão geral anual dos valores dos subsídios dos Vereadores, nos 

moldes do inciso X, do art. 37 da Constituição Federal. 3. De Decreto 

Legislativo da Mesa da Câmara Municipal que dispõe sobre a adesão da 

Câmara Municipal de Jaguariúna ao Protocolo Estatutário do Parlamento da 

Região Metropolitana de Campinas – Parlamento Metropolitano, depois de 

lidos, foram os projetos encaminhados para as Comissões Permanentes, para 

parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando à CPFL Jaguari, que os reparos na rede de energia da cidade possam 

ser realizados em horários onde não há movimento intenso nos comércios; 2. 

Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre existência de projeto na municipalidade para a cobertura da 

quadra poliesportiva da Vila Guilherme e qual a previsão para início e término 

da obra; 3. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo 

Municipal informações sobre a denominação da rua paralela à empresa Tubos 

Camanducaia, no bairro Colméia; 4. Do Sr. Edison Cardoso de Sá solicitando 

ao Executivo Municipal informações sobre as providências em relação ao 

funcionamento de um fraldário no centro da cidade; 5. Do Sr. Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal informações sobre 

incorporação do abono salarial ou aumento de salários aos servidores públicos 

municipais. Indicações: 1. Do Sr. Edison Cardoso de Sá solicitando ao 

Executivo Municipal ronda permanente da Guarda Municipal nas imediações 

do Parque José Teodoro de Lima, no bairro Cruzeiro do Sul; 2. Do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal para que o 

estacionamento da área de odontologia central seja de uso exclusivo ao acesso 

das viaturas que transportam crianças, portadores de necessidades especiais, 

entre outros pacientes;  3. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao 

Executivo Municipal concessão de subvenção à ONG “Xodó De Bicho”; 4. Da 

Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal troca das 

lâmpadas queimadas de todos os refletores dos Parques do Município; 5. Do Sr. 

Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal reformar no campo de 

bocha, no bairro Nova Jaguariúna; 6. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao 
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Executivo Municipal regularização da coleta de lixo no bairro Jardim Europa; 

7. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal que a Guarda 

Municipal faça ronda no bairro Jardim Europa; 8. Do Sr. Rubens das Virgens 

solicitando ao Executivo Municipal dedetização dos bueiros no bairro jardim 

Europa; 9. Do Sr. Rubens das Virgens solicitando ao Executivo Municipal 

medidas que especifica na rua João Voltan (recapeamento, lombadas ou radares 

em pontos estratégicos, cobertura com bancos no ponto de ônibus) (acompanha 

abaixo-assinado); 10. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao 

Executivo Municipal reparos na pavimentação asfáltica da rua Júlia Calhau 

Rodrigues, nas proximidades da quadra de esportes do Colégio Objetivo, no 

bairro Nova Jaguariúna; 11. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando ao Executivo Municipal reparos urgentes na pavimentação asfáltica 

da rua Testa, no Jardim São Sebastião; 12. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro 

Hossri solicitando ao Executivo Municipal rondas com maior freqüência da 

Guarda Municipal, na passarela sobre a SP-340, no bairro Tanquinho Velho, 

em especial no período noturno, entre 22 e 23 horas. (com cópia para o 

Comandante da Polícia Militar); 13. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues 

solicitando ao Executivo Municipal criar mais vagas no CEI no bairro Vila 

Miguel Martini; 14. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo 

Municipal implantação de um Posto de Saúde no bairro de Guedes; 15. Da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal término da obra 

de ampliação e de iluminação e que se realize a manutenção da Praça Doutor 

Celso Ataliba de Moraes, na Vila Guilherme; 16. Da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues solicitando ao Executivo Municipal as seguintes providências na 

Avenida Pacífico Moneda, em toda sua extensão: limpeza de entulhos e 

sujeiras; colocação de placas denominativas; colocação de sinalizadores de solo 

antes das lombadas; manutenção periódica da mesma; 17. Do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal limpeza de todos 

os bueiros no Município; 18. Do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri 

solicitando ao Executivo Municipal fiscalizar os comerciantes que obstruem as 

calçadas. Moções: 1. Da Sra. Maria Nalva Vieira Gama de congratulações e 

louvor ao Senhor Presidente desta Casa de Leis pela brilhante iniciativa de 

conceder vale refeição a todos os funcionários desta Câmara Municipal; 2. Da 

Sra. Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à Sra. Maria do 

Carmo de Oliveira Pelisão pela brilhante condução ao atendimento dispensado 

à paciente Maiara Lima, e pelos trabalhos na Secretaria de Saúde; 3. Da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues de congratulações e louvor à Administração 

Executiva pelos 57 anos de emancipação político administrativa a ser 
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comemorada em 12 de setembro; 4. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues de 

louvor ao Dia da Independência do Brasil, comemorado em 7 de setembro; 5. 

Dos Srs. Karina Valéria Rodrigues e Antonio Mauricio Cordeiro Hossri de 

congratulações e louvor a todos os Profissionais de Educação Física pelo seu 

dia, comemorado em 1º de setembro; 6. Da Sra. Karina Valéria Rodrigues de 

congratulações e louvor ao 6º Festival Gospel, realizado no dia 20 de agosto 

pp., no Parque Santa Maria, pela AMEJ – Associação de Ministros Evangélicos 

de Jaguariúna. A seguir, foram lidas as ementas das seguintes correspondências 

de Diversos: 1. Comunicado nº 001648/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 66.466,50; 2. 

Comunicado nº 000059/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 7.336,87; 3. Comunicado da 

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização sobre liberação 

de verba ao Município de Janeiro a Julho/2011 no valor de R$ 12.804.076,66; 

4. Comunicado da Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização sobre liberação de verba ao Município de Janeiro a Julho/2011 no 

valor de R$ 764.652,24; 5. Ofício Circular Externo/ 

MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/Nº 46/2011 do Ministério do Desenvolvimento 

Social e Combate à Fome sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 

12.284,20; 6. Ofício PRE nº 573/2011, do Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Jaguariúna encaminhando parecer do Departamento Jurídico da Casa ao 

Requerimento nº 099/2011, da Sra. Maria Nalva Vieira Gama que solicita a 

possibilidade de conceder abono de natal aos servidores desta Câmara 

Municipal; 7. Of./SETUC – 428/2011 da Sra. Secretária Municipal de Turismo 

e Cultura dando resposta à Moção nº 058/2011 da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues e Outros, de congratulações  e louvor à 14ª Festa do Caminhoneiro, 

realizada em agosto do corrente;8. Ofício nº 381/11 do Sr. Leonardo Romano 

Soares, Promotor de Justiça comunicando sua transferência da Promotoria de 

Justiça de Jaguariúna para a de Santa Bárbara D‟Oeste; 9. Carta dos Servidores 

da Câmara Municipal de Jaguariúna agradecendo ao Sr. Presidente e a todos os 

Vereadores pela concessão do Vale Refeição; 10. Convite da Associação 

Paulista dos Municípios para o 12º Congresso Brasileiro de Tecnologia da 

Informação para os Municípios, de 24 a 26 de outubro de 2011, no Vitoria 

Hotel, em Indaiatuba, SP; 11. Convite do Tribunal de Contas do Estado de São 

Paulo – UR.3 de Campinas,  para o 15º Ciclo de Debates com Agentes Políticos 

e Dirigentes Municipais de 2011, dia 09 de setembro, às 9h30min, no Centro de 

Convenções de Serra Negra; 12. Carta do Prefeito Municipal de São Caetano 

do Sul parabenizando Jaguariúna pelo Aniversário da Cidade, a ser 
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comemorado em 12 de setembro; 13. Convite do Presidente da Câmara 

Municipal de Americana para sessão solene de entrega de Título de Cidadão 

Americanense, dia 30 de setembro de 2011, às 19h30, naquele Legislativo; 14. 

Convite do Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo para 

audiências públicas, conforme programação, para debates sobre o Orçamento 

estadual para 2012. 15. Processo nº 013/2011 – Balancete da Despesa e Receita 

da Câmara Municipal de Jaguariúna, referente ao mês de julho de 2011; 16. 

Processo nº 014/2011 – Balancete da Despesa e Receita da Prefeitura do 

Município de Jaguariúna, referente ao mês de julho de 2011. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, comunicando que se 

houvesse desejo de discussão,deveriam  proceder de acordo com o Art. 154, 

alínea única, do Regimento Interno, alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. 

Requerimento do Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri solicitando à CPFL 

Jaguari, que os reparos na rede de energia da cidade possam ser realizados em 

horários onde não há movimento intenso nos comércios, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2.  Requerimento da Sra. Maria 

Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal informações sobre 

existência de projeto na municipalidade para a cobertura da quadra 

poliesportiva da Vila Guilherme e qual a previsão para início e término da obra, 

em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento 

da Sra. Maria Nalva Vieira Gama solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a denominação da rua paralela à empresa Tubos 

Camanducaia, no bairro Colméia, em votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 4.  Requerimento do Sr. Edison Cardoso de Sá 

solicitando ao Executivo Municipal informações sobre as providências em 

relação ao funcionamento de um fraldário no centro da cidade, em votação foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 5. Requerimento do Sr. Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri solicitando ao Executivo Municipal informações 

sobre incorporação do abono salarial ou aumento de salários aos servidores 

públicos municipais, em votação foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos;  6. Moção da Sra. Maria Nalva Vieira Gama de congratulações e louvor 

ao Senhor Presidente desta Casa de Leis pela brilhante iniciativa de conceder 

vale refeição a todos os funcionários desta Câmara Municipal, em votação foi a 

mesma aprovada por unanimidade de votos;  7. Moção da Sra. Karina Valéria 

Rodrigues de congratulações e louvor à Sra. Maria do Carmo de Oliveira 

Pelisão pela brilhante condução ao atendimento dispensado à paciente Maiara 

Lima, e pelos trabalhos na Secretaria de Saúde, em votação foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos; 8. Moção da Sra. Karina Valéria 
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Rodrigues de congratulações e louvor à Administração Executiva pelos 57 anos 

de emancipação político administrativa a ser comemorada em 12 de setembro, 

em votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 9. Moção da Sra. 

Karina Valéria Rodrigues de louvor ao Dia da Independência do Brasil, 

comemorado em 7 de setembro, em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos; 10. Moção dos Srs. Karina Valéria Rodrigues e Antonio 

Mauricio Cordeiro Hossri de congratulações e louvor a todos os Profissionais 

de Educação Física pelo seu dia, comemorado em 1º de setembro, em votação 

foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; 11. Moção da Sra. Karina 

Valéria Rodrigues de congratulações e louvor ao 6º Festival Gospel, realizado 

no dia 20 de agosto pp., no Parque Santa Maria, pela AMEJ – Associação de 

Ministros Evangélicos de Jaguariúna, em votação foi a mesma aprovada por 

unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos 

senhores Vereadores que quisessem fazer uso por doze minutos, seguindo 

ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres: pela ordem, tomou 

a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, dizendo 

que ia até a Tribuna para parabenizar Jaguariúna pelos quinquagésimo sétimo 

aniversário de Emancipação Político Administrativa, uma data que para eles, 

jaguariunenses, era de grande alegria, e uma cidade que era inexpressiva há 

muitos anos atrás, hoje ela fazia parte do cenário nacional, e isso era graças à 

população que aqui residia e fazia moradia, e fez com que a cidade se tornasse 

um modelo para o Estado, um modelo para o País; disse que era com muita 

emoção que ele ia ali enaltecendo aquela data, e que ela pudesse sempre trazer 

à memória de todos as conquistas que, a cada ano, a sociedade ia atingindo, 

através de seus índices, e que elas demonstravam que Jaguariúna era modelo 

mesmo; disse esperar que eles pudessem sempre estar ali e enaltecer essa data; 

a seguir, disse, também, de aproveitar o requerimento que o  Vereador 

Mauricinho tinha feito com relação à promessa do Executivo em mandar para a 

Casa o aumento salarial, a incorporação que foi solicitada por eles, Vereadores, 

naquele momento que foi dado o aumento salarial e pelo Sindicato dos 

Servidores, e que o abono tinha terminado agora no mês de agosto, e que 

sabiam que tinham o mês de setembro para votar o projeto, para que o mesmo 

pudesse ser incorporado aos salários dos servidores públicos; disse, também, 

que era importante, se aquele aumento viesse, não se esquecessem dos 

servidores do Hospital Municipal que até então não ficou sabendo se eles 

tiveram aumento, e nem o abono, e nem sequer falaram de um aumento para o 

Hospital Municipal; disse esperar que a Administração se sensibilizasse com 

relação a isso, e que em todo o orçamento era previsto um aumento salarial aos 
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servidores, e, infelizmente, naquele ano, entre os últimos vários anos que se 

sucederam, foi a primeira vez que os funcionários não tiveram aumento na data 

significativa, que era janeiro, infelizmente, foi dado aquele abono em maio, e 

ainda não incorporaram, e que esperava que, realmente, viesse o projeto do 

aumento, com a incorporação, que tanto os servidores mereciam; a seguir, 

ressaltou, que não deveriam só falar de aumento, mas verem as condições de 

trabalho, porque havia muitas classes de funcionários da Administração 

descontentes com as condições de trabalho, e que muito foi dito isso em época 

de campanhas políticas e até aquele momento nada foi feito, e que tinham aí 

pessoas que desempenhavam funções, as quais muitas lidavam com a 

Educação, com a Saúde, principalmente com a Segurança, que estavam, 

realmente, sem a mínima condição de trabalho para exercerem suas funções 

com a dignidade que elas mereciam, e que esperava que o Sindicato sentasse 

com a Administração e revissem algumas classes do funcionalismo que 

estavam descontentes e que isso pudesse trazer um benefício maior a todos, 

porque isso refletia no atendimento à população; disse que era importante que o 

funcionário fosse valorizado, porque era dele que saía a imagem da 

Administração Pública, e que as dificuldades que se encontravam ao longo de 

toda a Administração, ela precisava ser dita com clareza, e esperava que isso 

acontecesse, realmente, com aqueles problemas que estavam acontecendo 

dentro do funcionalismo de Jaguariúna, e que muito se tinha prometido e até 

aquele momento nada tinha sido feito, e que se não pudesse fazer que, 

realmente, se tivesse a hombridade do cargo e se falasse de público o que 

poderia ser feito ou não para o funcionalismo público, dito somente, mais uma 

vez, em promessa política, e esperava que o funcionalismo através da sua 

entidade pudesse aí conquistar um espaço maior através de benefícios aos 

próprios funcionários; disse, também, de aproveitar e falar de um assunto que 

estava preocupando Jaguariúna, que era com relação à área de Segurança, e que 

estavam tendo problemas graves nos últimos finais de semana com relação à 

Segurança, além de um número enorme de furtos em residências, e que em 

conversa com moradores de bairros, Jardim Elisa, Jardim Europa, e que eles 

diziam que nem tinham mais como reclamar, que era tanto roubo, e que tinham 

casas que foram três vezes assaltadas, e que, infelizmente, vinham vendo aí, 

principalmente, a Guarda Municipal, e que não sabia porquê, se era por parte da 

chefia, não estavam constante como estavam antigamente, e que não sabia se 

era por falta de condições, se era por falta de veículos, enfim, e a população 

estava clamando isso, e que a Guarda Municipal tinha um papel importante na 

Segurança Pública da cidade, e que sabiam das dificuldades que a Polícia 
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Militar tinha para poder fazer a sua ronda ostensiva, e a Guarda tinha um papel 

importantíssimo para que se diminuísse o índice de insegurança na cidade, e 

que esperava que a Administração se focalizasse nessa área, porque os clamores 

da população eram muito grandes, e que vinham vendo pessoas descontentes, 

vendendo seus imóveis porque aqui não estava mais tendo aquela esperança de 

morar num local que, realmente, transmitia tudo aquilo que ele podia transmitir, 

que era a segurança para criar seus filhos; disse que, infelizmente, vinham 

vendo aí muitos casos, e que esperava que o investimento neste setor 

aumentasse para o ano que viria, e que tinham acabado de receber o orçamento 

para o ano que viria, para que a Guarda também tivesse seu papel 

desempenhado a contento, e que esta Casa e a legislação apoiasse o trabalho 

dela porque era dela que, realmente, se esperava a sensação de segurança na 

cidade, e que através do seu Secretário de Segurança que ele, realmente, não 

medisse esforços para dar à população aquilo que ela almejava, que fosse mais 

investimento, e ele retornasse o mais rápido possível; comentou sobre as 

câmeras de segurança que foram instaladas há três anos atrás, totalmente, 

inoperante, não se foi investido mais nada, elas estavam ali ao relento, ao 

tempo, se desgastando, sem manutenção, sem pessoas à frente do local de 

fiscalização para poder olhar as imagens, e de uma certa forma coibir o furto e 

tudo aquilo que acontecia com as pessoas, e isso não estava acontecendo, e que 

esperava que esta área de segurança tivesse mais atenção por parte da 

Administração, e que era o que gostaria de falar, e desejou boa noite a todos; a 

seguir, tomariam a palavra os Srs. Edison Cardoso de Sá, Fábio Augusto Pina e 

Karina Valéria Rodrigues, que a passaram; tomou a palavra a Sra. Maria Nalva 

Vieira Gama que cumprimentou a todos, dizendo que ela ia na Tribuna relatar 

sobre um assunto importante e que foi motivo de uma indicação sua, que era a 

forma como eram tratados os animais da Cidade, inclusive citou sobre a ONG 

que estava trabalhando à duras penas para sobreviver e estava fazendo um 

trabalho de suma importância para a sociedade, que era a questão da Saúde, que 

era retirar os animais das ruas, muitas vezes contando com o apoio de pessoas, 

contanto com a ajuda de voluntários, e tinha a equipe da ONG, que era a ONG 

“Xodó de Bicho”, que a procurou, e que ela estava intermediando com a 

Prefeitura, e sentiu um ponto positivo do Prefeito em estar ajudando, até porque 

isso era uma coisa muito importante, e lembrou, também, que muitas vezes 

passavam pela Cidade, viam os animais como se eles não existissem, era como 

se eles não estivessem lá; disse que os animais, assim como os cidadãos, 

ficavam nas ruas, dormindo, abandonados, e que muitas vezes passavam no 

trânsito, nesta correria do dia a dia, e também não enxergavam, os animais eram 
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a mesma coisa; disse que enxergavam os animais a partir do momento em que 

se saía da porta de casa e pisava no coco deles, aí começa a xingar, e fez 

comentários;  além disso, os acidentes com os motoqueiros, e que no bairro que 

ela morava tinha animais de monte lá, cinco, seis em cada rua, e que achava que 

isso era importante, e que não só para o bairro que ela morava, mas para toda a 

cidade, e parabenizou a ONG pela iniciativa delas, essas mulheres corajosas, o 

pessoal da equipe da ONG “Xodó de Bicho”, e disse que era para eles contarem 

com seu apoio, e que ela estava intermediando com o Gustavo Reis, o Prefeito, 

para que ele pudesse dar um apoio para eles, e que era importante não só o 

trabalho de retirar esses animais da rua, mas o projeto de estar doando esses 

animais para quem quisesse, realmente, adotar, e para que as pessoas, também, 

tivessem consciência para que não maltratassem os animais, porque assim 

como as pessoas, também sentiam dor, assim como eles, sentiam frio, sentiam 

fome, e também era mais fiel que o ser humano, muitas vezes; disse que era 

para que eles contassem com ela, que ela estava na luta, na batalha, o que 

precisasse dela ela estava à disposição,  e agradeceu aos nobres Vereadores por 

terem assinado seu pedido, e que era para contarem com ela, que eles estavam 

juntos aí; a seguir, tomariam a palavra os Srs. Rainero Venturini e Rubens das 

Virgens, que a passaram; tomou a palavra o Sr. Airton Braulino Jorge que 

cumprimentou a todos, dizendo, ao Sr. Presidente, de registrar sua satisfação 

enquanto brasileiro por estarem comemorando mais um aniversário da 

Independência, mil oitocentos e vinte e dois, que os tornou uma República, e 

não uma colônia de outro país, conseguindo com isso nortearem os rumos da 

população, do País, e aproveitou, também, que dia doze, tinha a emancipação 

de Jaguariúna, e queria registrar nesta sessão antes do aniversário, a satisfação 

que ele tinha em morar numa cidade como Jaguariúna, e como diziam, não se 

podia escolher a cidade onde se nascia, mas se podia escolher onde se ia morar; 

disse que sua mãe teve a satisfação de nascer em Jaguariúna, mas que ele, não 

teve a satisfação, mas certamente aprovou a cidade para ele e para sua família, e 

parabenizou a todos os jaguariunenses, os nascidos e os que não nasceram aqui; 

disse, também, que queria agradecer ao Vereador Alfredo Chiavegato por ter se 

lembrado dos colaboradores do Hospital, também, na questão do abono, e que a 

Câmara tinha aprovado o abono junto com o Sindicato, e continuavam 

apoiando isso daí, e que lá os médicos não participavam do abono, mas em 

nome dos funcionários agradecia ao Vereador pela lembrança; só para concluir, 

disse ao Sr. Presidente, iria abordar um assunto, que eram as Contas da 

Prefeitura do ano de dois mil e sete, e que elas tinham vindo em maio, existia 

um prazo regimental, que a Comissão de Orçamento, da qual ele fazia parte, 
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junto com o Vereador Fred, e o Vereador Fábio, e que obedecendo os prazos 

regimentais que tinham para apreciar tais contas, julgar e emitir um parecer, 

todos os pedidos de prorrogação foram feitos, foram acatados, enfim, foi dado o 

direito contraditório, de ampla defesa, e todos os esses prazos rigorosos e 

seguidos pela Casa de Leis, e estavam em via de concluir esses prazos, e como 

a Comissão ainda não tinha se manifestado, não fez uma reunião, não se 

manifestou oficialmente, não tinha um parecer, disse ao Sr. Presidente,  que ele 

procurou, durante aquele tempo todo, avaliar com muita calma, com muita 

responsabilidade todo o material que chegou às mãos deles, e depois desse 

tempo ele se sentia em condições de emitir um parecer, mesmo independente da 

Comissão de Orçamento, e se dirigindo, naquele momento, ao Presidente da 

Comissão, Vereador Fábio Pina, sem querer passar por cima da autoridade dele, 

o qual respeitava e estimava muito, mas pelo que ele já tinha falado dessas 

contas, ele se encontrava em condições de emitir um parecer, disse ao Sr. 

Presidente, e que queria registrar que a partir da semana que viria iria emitir 

esse parecer, como havia dito há pouco aos colegas, e que sabia que em se 

esgotando o prazo pelo Regimento e em esgotando o prazo para que a 

Comissão apresentasse o parecer, o Sr. Presidente ficava obrigado a nomear um 

relator, e que ele ficava à disposição do Sr. Presidente se ele lhe escolhesse 

como relator; disse que de qualquer maneira ele estaria apresentando o parecer 

na semana que viria, e que foi combinado dentro da Comissão que eles 

esperariam mais uma semana, e que ele estava cumprindo sua palavra; disse ao 

Sr. Presidente, que era para registrar isso, e que ele apresentaria o parecer; e 

que encerrava sua fala, desejou boa noite a todos e agradeceu; a seguir, tomou a 

palavra o Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri que cumprimentou a todos, 

dizendo de registrar ali sua ida em Brasília, naquela semana  com a Vereadora 

Karina, onde estiveram com o Ministro dos Esportes, Orlando Silva, e neste 

encontro, falaram das conquistas que trouxeram para a Cidade, e que ainda 

naquele ano tinham conseguido a cobertura das quadras poliesportivas do 

Parque Serra Dourada, e também a promessa de verbas da construção de uma 

piscina no Parque Florianópolis, e que deixava ali registrado, agradeceu à 

Karina pela companhia nessa viagem, e estiveram lá em vários setores, no 

Senado, na Câmara Legislativa, estiveram no gabinete do Deputado Aldo 

Rebelo, e foi muito válido a ida para Brasília, pelas conquistas que trouxeram 

para a Cidade; a seguir fez um agradecimento à moção que os nobres colegas 

fizeram à sua pessoa pelo tíquete refeição dos funcionários da Casa, que a partir 

do dia primeiro de setembro eles já estavam usufruindo do tíquete refeição, e 

agradeceu à Moção; sobre o que o Fred tinha abordado, a Segurança, na cidade, 
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tinha feito um toque, e pediu numa indicação, maior segurança em torno da 

FAJ dois, tanto na passarela, como na rotatória lá embaixo, pelos fatos 

ocorridos, e pelo que estava acontecendo nos últimos tempos; disse que estava 

tendo assaltos, e por isso pedia para que a viatura fosse mais abrangente nos 

momentos de entrada e de saída de alunos; disse que também tinha feito um 

requerimento falando dos transtornos que a CPFL vinha causando aos 

comerciantes da Cidade; e que não neste domingo, mas no outro passado, 

retrasado, tiveram vários Boletins de Ocorrência de comerciantes do centro da 

Cidade, os quais foram prejudicados pelos cortes de energia elétrica, precisaram 

fechar o comércio, e com danos prejudiciais tanto para o consumidor como para 

o fornecedor; disse que fez um adendo que quando fosse cortar fosse num 

horário que não fosse comercial, mesmo sendo nos domingos de manhã, talvez, 

e ele foi procurar saber, não tinha essa carta avisando, não sabia se era real ou 

não, mesmo que eles tivessem avisado, tudo era por computador, tudo era 

digital, e ficava, praticamente, sem condições de trabalho, tanto para pesar, 

como para atender, e deixava ali seu registro; comentou também sobre seu 

requerimento referente ao abono salarial dos funcionários municipais, que era 

uma preocupação da Casa, com relação àq uilo que foi tratado, e aquilo que 

eles votaram, votaram um abono de cem reais, e esse prazo terminou, então, 

iriam fazer agora, que a palavra do Prefeito fosse justa para com os 

funcionários municipais. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão por 15 (quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo 

Único, do Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente 

reabriu a Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a 

presença dos seguintes Srs. Vereadores: Airton Braulino Jorge, Alfredo 

Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, 

Fábio Augusto Pina, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, 

Rainero Venturini e Rubens das Virgens. Encontrava-se em licença de 

Vereador, conforme o Art. 311, V, do Regimento Interno, combinado com o 

Art. 22, II, “a” da Lei Orgânica do Município, a Senhora Rita de Cássia Siste 

Bergamasco. Constatado número regimental, o Sr. Presidente deu início à 

Ordem do Dia: Em Segunda Discussão foi apreciada a Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica nº 001/2010, dos Srs. Alfredo Chiavegato Neto, Antonio Mauricio 

Cordeiro Hossri e Fábio Augusto Pina, que dá nova redação ao inciso VIII, do 

art. 63 da Lei Orgânica do Município para incluir a obrigatoriedade de 

autorização legislativa para permissão de serviços públicos.(Quorum de 

deliberação: maioria qualificada: Art. 50 , § 2º, III do R.I.). Em Discussão e 

Votação foi a mesma aprovada por unanimidade de votos; a seguir, dos Srs. 
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Maria Nalva Vieira Gama, Edison Cardoso de Sá, Rainero Venturini, Karina 

Valéria Rodrigues e Rubens das Virgens foi apresentado requerimento de 

urgência especial para que o Projeto de Lei que dá nova redação ao inciso I, do 

art. 13, e ao art. 14, da Lei nº 1.860/2009, que dispõe sobre a Organização 

Administrativa da Prefeitura, e dá outras providências, encaminhado a Casa 

através do Ofício DER nº 039/2011, fosse apreciado em única discussão 

naquela sessão; em discussão e votação o requerimento de urgência especial, 

foi o mesmo aprovado por sete votos favoráveis, sendo um contrário do Sr. 

Airton Braulino Jorge; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Edison 

Cardoso de Sá como relator especial para exarar parecer ao referido projeto, 

motivo pelo qual suspendeu a sessão; terminado o prazo necessário para a 

elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão determinando a leitura 

do parecer do Relator Especial designado, favorável ao projeto; a seguir, em 

Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 021/2011, do Executivo 

Municipal, que dá nova redação ao inciso I, do art. 13, e ao art. 14, da Lei nº 

1.860/2009, que dispõe sobre a Organização Administrativa da Prefeitura, e dá 

outras providências. (Quorum de deliberação: maioria absoluta:  Art. 50, § 1º, 

XI do R.I.). Em discussão e votação foi o referido projeto aprovado por 

unanimidade de votos;  a seguir, dos Srs. Rainero Venturini, Edison Cardoso de 

Sá, Karina Valéria Rodrigues, Maria Nalva Vieira Gama, Fábio Augusto Pina e 

Rubens das Virgens foi apresentado requerimento de urgência especial para que 

o Projeto de Lei, da Mesa da Câmara Municipal, que dispõe sobre a revisão 

geral anual dos valores dos subsídios dos Vereadores, nos moldes do inciso X, 

do art. 37 da Constituição Federal, incluído na pauta daquela sessão, e lido na 

mesma, fosse apreciado em única discussão naquela sessão; em discussão e 

votação o requerimento de urgência especial, foi o mesmo aprovado por seis 

votos favoráveis, sendo dois contrários dos Srs. Airton Braulino Jorge e 

Alfredo Chiavegato Neto; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador 

Edison Cardoso de Sá como relator especial para exarar parecer ao referido 

projeto, motivo pelo qual suspendeu a sessão; terminado o prazo necessário 

para a elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão determinando a 

leitura do parecer do Relator Especial designado, favorável ao projeto; a seguir, 

em Única Discussão foi apreciado o Projeto de Lei nº 023/2011, da Mesa da 

Câmara Municipal, que dispõe sobre a revisão geral anual dos valores dos 

subsídios dos Vereadores, nos moldes do inciso X, do art. 37 da Constituição 

Federal. (Quorum de deliberação: simples:  Art. 49, “a” § 1º, do R.I.). Em 

discussão e votação, foi o referido projeto aprovado por unanimidade de votos. 

Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal 
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dos Senhores Vereadores, mas não havendo inscritos,  encerrou a Sessão, 

convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia treze de setembro de dois 

mil e onze, terça-feira, com início determinado para às dezenove horas e trinta 

minutos, dando início, a seguir, à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, 

lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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